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KERESZTYEN DO 

TBárdossy 
folytat 

Az uj külügyminiszter 
életrajza 

Tegnapi lapszámunkban már hirül 
adtuk, hogy a Kormányzó ur a mi- 
níszterelnök előterjesztésére gróf Csáky 
István elhalálozásával megüresedett 
külügyminiszteri tárcát dr bárdossi 
Bárdossy László magyar kir. titkos 
tanácsossal töltötte be. Az uj külügy- 
miniszter, mint is etes, bukaresti ma- 
gyar követ volt. 

Az uj külügyminiszter kinevezé- 
vel az olasz és német sajtó egyaránt 
örömmel foglalkozik, ugyanilyen hang- 
nemben ir a jugoszláv sajtó is. Az 

k ngol lapok is közlik Bárdoosv. László 
külügyn e ügyminiszterré történt kinevezését. 

Az uj külügyminiszter ís barátja a 
tengelyhatalmaknak és Csáky István 
külpolikáját kivánja folytatni. Tegnap 
már át is vette a hivatalát. 

Bárdossy László 51 éves 1890. 
december 10-én született Szombathe- 
lyen, történelmi vasmegyei család le- 
származottja, édesapja Sárosvármegye: 
főispánja, majd földmivelésügyi helyet- 
tes államtitkár volt. Rárdossy László 
tanulmányait a budapesti és a berlini 
egyetemen végezte, majd állami szol- 
gálatát 1913-ban a kultuszminiszterí- 
umban kezdte meg, ahol többek között 
ő dolgozta ki az iskoláztatási kötele- 
zettség teljesitésének biztositásáról, va- 
lamint a tanyai oktatásról szóló tör- 
vényt pótló rendeletet. 

Miniszteri titkárként az összeom- 
lás után a béke előkészitő hivatalban 
teljesitett szolgálatot. Már 1921-ben 
szolgálattételre átkérték a külügymi- 
nisztériumba. 

A kiváló tehetségü és képzettségü 
fiatal miniszteri titkár a sajtóosztály 
vezető helyetteseként müködött, majd 
miniszteri osztálytanácsosi rangban 
1924-ben, egészen fiatalon átvette a 
külügyminiszterium sajtóosztályának 
vezetését. 

A sajtófőnöki posztról Bárdossy 
Lászlót 1930-ban, mint elsőosztályu 
követségi tanácsost, a londoni követ- 
ségre helyezték át. 

A londoni követségről 
távozott el, amikor rendkivüli követté 
és meghatalmazott miniszterré nevez- 
ték ki és megbizták a bukaresti kö- 

1934-ben 

tengelybarát külpolitikát 

NAGYSZALONTA! 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

6G fillér 

Bászló 

vetség vezetésével. Olyan ídőben ke- 
rült a magyar diplomáciának erre az 
egyre fontosabbá váló őrhelyére, ami- 
kor a dinamikus német politika ki- 
bontakozásával a középeurópai kér- 
dések is mindinkább kiteljesedtek s a 
válságoknak, kritikus, kényes helyze- 
teknek. elsőrendüű helytállással és szol- 
gálattal betöltendő feladatoknak soro- 
zataín keresztül érkeztek el a máso- 
dik bécsi döntés eredményeihez. 

. 

Előfizetés egy hónapra helyben 1:20 Pengő, vidékre 2– Pengő 

antant konferencia alkalmával Szina- 
jában tartózkodott, ahol reánknézve 
döntő fontosságu kérdéseket tárgyal- 
tak meg. Ezt követőleg ő kisérte el' 
Káuya Kálmánt a Népszövetség azon 
utolsó ülésére, amelyen Magyarország 
még a Népszövetség tagjaként töltött 
be szerepet. Megfigyelőként jelen volt 
a turnuszeverini tárgyalásokon is, majd 
résztvett a második bécsi döntést meg 
előző belvederi tanácskozásokban is. 

Északerdély és a Székelyföld 
visszatérte alkalmával nevezte ki őt 
a Kormányzó titkos tanácsossá. Bár- 
dossy László egyébként tulajdonosa az 
I. osztályu érdemkeresztnek, a III. 
osztályu polgári hadiéremkeresztnek, 
az olasz koronarend középkeresztjé- 
nek, a norvég Szent Olaf-rend közép- 
keresztjének és számos más kültöld 
kitüntetésnek. 

Bárdossy László 1037-ben a kis- 

omz..eza azbaábs 

A nenmzetiségyi érzüleit védelméről 

Budapestről jelentik: A képviselőház 

szerda délelőtti ülésén a nemzetiségi érzület 

védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
kezdte meg. 

Huszovszky Lajos, 

előadója rámutatott arra, hogy a nemzeti- 

ségi érzület büntetőjogi védelméről szóló 

törvényjavaslatet azt tette időszerüvé, hogy 
az elszakitott területek egy részének vissza- 

csatolása tekintélyes számu kisebbséget 

adott vissza az anyaországnak. A magyar 
nép ezzel a javaslattal testvéri kezet nyujt a 

kisebbségek felé. Éppen ezért a kisebbsége- 
ket hüségre és az ország kereteibe való lel- 

kileg teljes beilleszkedésre kötelezi. 

Az előadónak nagy tetszéssel fogadott 
beszéde után Vajna Gábor a Nyilaskeresz- 

tes Párt vezérszónoka emelkedett szólásra. 

Hangoztatta a nemzetiségek közötti megér- 

tés szükségességét. Meg kell akadályozni, 

hogy a népi erő a nemzetiségi harcokban 
elaprózódjék. A törvényjavaslat módot ad 

arra. hogy a Magyarországon élő népcsopor- 

tok védekezést találjanak az ellen, hogy 
nemzetiségi érzületüket valaki megsérthesse. 
Helyesnek találja a javaslatnak ezt az intéz- 
kedését. 

A következő szónok Mikó Imre erdélyi 
képviselő volt. 22 éves kisebbségi multunk — 
mondotta – az erdélyi magyarságnak ez a 
megvivott szabadságharca arra kötelez, hogy 
kisebbségi sorsban szerzett tapasztalatainkat 

a törvényjavaslat 

szólő törvényjavaslat tárgyalását 
tegmnap megkezdte a magyar 

Képviselőház 

lásában hangoztatta, hogy ilyen természetü 
javaslata, amely a nemzetiségi érzületet jogi 
védelem alá helyezi, még egyetlen országnak 
sincs. Éppen ezért ezt a javaslatot a nemze- 
tiségi jog fejlődése szempontjából korszakal- 
kotónak minösiti. Az egyik román lap odáig 
ment, hogy a magyar kérdés megoldására a 
Szent Bertalan éjszaka felujitására szólitotta 
fel a románságot. Akkor Mussolini jöhet majd, 
hogy összeszedje a magyar hullákat, irta a 
székelyudvarhelyi „Román Hang" ,„Az elszé- 
kelyesedett románság között" cimü cikkében 
annakidején. A román lapnak ezt a cikkét a 
genfi népszövetség elé terjesztette Kövér 
Gusztáv, de Geniben ebben semmi elveten- 
dőt sem találtak. Ebből is kitünik, hogy Ro- 
mániában a nemzetiségi érzület védelmére 
mennyi sulyt fektettek. A bukaresti rádió és 
a sajtó nap-nap után követ el tényeket, ame- 
lyeket a magyar képviselőház előtt most lévő 
törvényjavaslat igen sulyos fogházzal büntet. 
Vajjon helyes-e, hogy az egyik oldalon hang- 
fogót teszünk a mi biráink szájára, de ugyan- 
akkor a tulsó oldalról a rágalmak és a sér- 
tegetések özönét árasztják felénk. A mi né- 
pünk politikailag elég érett. Ünnepélyesen ki- 
jelentem, hogy soha sem akarunk elnyomot- 
takból elnyomók lenni. Mivel a javaslat né- 
zete szerint ezt a belső szilárdságot és meg- 
értést kivánja szolgálni elfogadja. Az erdélyi 
képviselő felszólalását a Ház minden oldalá- 
ról élénk tapssal fogadták. 

Az egészségügyi miniszter felszólalása 
után a Ház a törvényjavaslatot általánosság- 
ban elfogadta és részletes tárgyalás céljából 

rendelkezésre bocsássuk. A javaslat megoko- a bizottság elé utalta.



Február 16-án a vigadokar a nagyszalontai épnítö- 

Krendezésében szinrekerül az 

Jngyenélők 
ipari munkáso 

Ezen a héten nem 
szombaton, hanem 

vasárnap éiliszaka lesz 
villanyáram 

Kőzöljük olvasóinkkal, hogy a 

polgármesterének intézkedése folytán ezen a 

héten kivételesen nem a szombatról vasárn apra 

hánem a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 

lesz reggetig tartó villanyszolgáltatás. 

..-
 

Jóimdiulaiu figyelrmezte- 

tés a szalontai kereske- 

dőknhöz és iparosokhoz 

Nagyszalonta lakossága már türelmet- 

lenül várja a cim- és lakjegyzék megjelené- 

sét, mert nélkűle teljesen tájékozatlan egyes 

hivatalok holléte tekintetében. 

Már közöltük, hogy a cim- és lakjegy- 

zék felöleli az összes hivatalokon és intézmé- 

nyeken kivül a szalontai iparosok és keres- 

kedők teljes névjegyzékét. A névjegyzékbe 

teljesen dijtalanul kerűl belé mindenki. Aki 

ezenkivül hirdetni akarja cégét, vagy válla- 

l—atát, annak a délelőtti órákban készséggel 

állunk rendelkezésére. A hirdetési dij mini- 

mális. A cim- és lakjegyzék már sajtó alatt 

van, igy hirdetésekre már csak korlátozott 

hely áll rendelkezésre, éppen ezért, aki hir- 

város 

detni akar, saját érdekében mielőbb közölje 

ebbeli szándekát, nehogy helyszüke miatt 

hirdetése a cim- és lakjegyzékből kimaradjon. 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappaliba való butor olcsón eladó 

Ingyenélők 
Eredeti népszinmű 3 felvonásban. 

Vidor Pál, a Népszinház rendezőjfe. 

szerezte : Gerli Lajos. Betanítia és 

K. Komor Emma. Zenéjét betanitja : 

Erzsike. Sugó: V. Kiss Julia. Személyek 

Szítágyi Ferenc, Szűcs Boris, Kiss lEtelka' 

Balogh József Lapis Ernő Aggott László' 

Mezei Manyi, K. Ambrus Julia, Bagi Sándor, 

Karancsi Erzsike, Bondár János, 

Huli István, Lakatos Sándor, Benczik Lajos, 

Lakatos Imre, Horváth Károly, Karancsi Ifus. 

Vargha István, Papp József, Diószegi Sándor, 

Az 1. és II. felvonás Budapesten, III.-ik 

falun tőrténik. 

..... 

- A természetes „Ferenc József" 

keserüviz régóta kítűnően bevált háziszer 

megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden 

féle káros kővetkezményeinél; bíztos, enyhe 

és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 

ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 

fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

m m m m aa 

Pártolja a jóminőségü 
aivatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 
d 

étet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6 

Irta 

Zenéjét 
rendezi 

Kovác- 

Bordás Lajos, 

a 

s
 

A MÁV ezentul 

A MÁV most megjelent uj árucsoma 

golási szabályzata igen sok munkától és nem 

egyszer jelentős költségtől kiméli meg á feladó 

kereskedőket, magánfeleket s általában a szál- 

Hlítókat. Az uj rendelet szerint, ha a feladó 

kéri, – eltekintenek a kűlönféle darabárukra 

eddig előirt szabványos csomagolástól, ha a 

hiányosan csomagolt, vagy akár csomagolat- 

lanul feladott áru a sérüléstől, dézsmálástól 

egyébként védve van. 

Az új rendelet azt jfelenti, hogy ha a 

feladó maga felelősségére kivánia s ezt a fuvar- 

Nagy érdeklődést keltett a ,„Nagyvá- 

rad" tegnapi közleménye, amelyben röviden 

ismertették a kormány rendeletet atekintet- 

ben, hogy február 1. hatállyal életbelépteti a 

visszacsatolt területen is a minimális munka- 

bérekre és fizetésekre vonatkozó 9150-1940. 

számu kormányrendeletet. A minimális mun- 

kabéreket tudvalevőleg szakmánként állapitja 

meg a kormány és igy az egyes ipari szak- 

mákra az a feladat hárul most, hogy a reája 

vonatkozó bérmegállapitó határozatokat meg 

ismerje és alkalmazza. 

A magántisztviselők fizetésére nézve 

a fentemlitett 9150-–1940. számu kormány- 

rendelet vonatkozik, amely a hivatalos Bu- 

dapesti Közlöny december 18-iki számában 

jelent meg. Mivel ezt a rendeletet a csatolt 

területre nézve február 1. érvénnyel lépteti 

most a kormány életbe, ennéltogva kiveszi 

a rendelet 3-ik szakaszát, amely azt mondja, 

hogy november 1-től visszamenőleg min- 

, denkinek fizetéspótlékot kell adni. 

Ellenben érvénybe lép a 9150-1940. 

számu rendelet 4-ik szakasza, amely igy 

szól : 

„A rendelet hatálya alá tartozó alkal- 

mazott legkisebb fizetését (munkabérét) meg- 

állapitó rendeletet, vagy határozatot az 1940. 

évi november hó 1. napja után teljesitett 

szolgálat dijazása tekintetében azzal az el- 

téréssel kell alkalmazni, hogy az ott megál- 

lapitott legkisebb fizetéshez (munkabérhez) 

hétszázalékos fizetési pótlékot is kell számi- 

tani." 

A rendeletben emlitett legkisebb fize- 

tés a 2-ik szakasz szerint az, amit az alkal- 

mazott 1940 október 5-én kapott. 

Természetesen, ha valaki október 5-ike 

óta alkalmazottjának a fizetését emelte, ezt 

az emelést a 7 százalékos pótlékba be lehet 

számitani. 

Ez a 9150-1940. számu rendelet 3-ik 

akbo-. ak--a 

cimű felvonásos népszinműi-. 

- Előadás után regdelig tánc 

csomagolatlanul is 

szállít darabáarukalt 
levélen is feltűnteti, ezentul pl. a zongorát 

nem kell költséges ládába tenni, a kerékpár- 

nak, a varrógépnek, jégszekrénynek, stb. nem 

kell az eddígi előírt faváz-keret. a mezőgazda- 

ságt, vagy ipari gépeket, sőt a butorokat sem 

kell csomagolni. 
Ezenfelűl megengedi a MÁV uj rende- 

lete, hogy a kocsirakományokban ís felvehe- 

tők csomagolatlanul olyan áruk, amelyekre- 

nézve eddíg bizonyos csomagolási szabályok 

voltak előírva. 

beda 

a magánalkalmazottak 
7 százalékos 
fizetléspólléka 

szakaszának analógiálából 

kezik. 
A rendelet nemcsak a szoros értelem- 

ben vett ipari- és kereskedelmi alkalmazot- 

takra terjed ki, hanem kiterjed a közhasznu 

villamos müveknél, a köztorgalmu közleke- 

dési vállalatoknál, a törvény által alkotott 

testületeknél (kamarák, ipartestestületek, stb., 

a munkáspénztár kivételével), az egyesüle- 
teknél és társulatoknál, minden keresetszerü 

vállalatnál (szanatórium, orvosi rendelő, ügy 

védi, közjegyzői iroda, szinház stb.) alkalma- 

zott minden személyre. Közszolgálati alkal- 

mazottra, nyugdijasokra, jutalékos üzletszer- 
zőkre és azokra, akiknek évi fizetése eléri a 

8920 pengőt, a rendelet nem terjed ki. 
Ismételjük, hogy a munkaadók testüle- 

tének tanácskoznia kell a rendelet pontos 

végrehajtása tárgyában, hogy megállapitsák 
a jogos igényeket, mert a rendelet megsze- 
gése büntetéssel jár. Kétes esetben kérdés- 

sel kell tordulni az iparügyi miniszterhez, 
amely a 9150-1940. számu rendelet a visz- 

szacsatolt területen is életbeléptette. 

világosan követ- 

Vigyóza? 
A Darmol hashajtót utánozzák. 
Ügyelien, mert minden tablettán 
a DARMOL" szónak és T alaku 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredeti csomagolásban kérje. 

..... 

— 

Felhívás 
Jelentkezzen a városháza I. emelet 4. 

számu szobában Kenéz Ferenc, Kenéz Gyula, 

Szemes Ferenc, Tóth Józsei, Kiss Lajosné, 

Domján Teréz ujtelep, továbbá Nádai And- 
rás, Horváth Sándor és Rostás Gusztáv ci- 

gányok. 
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Régi irások 
- régi idők 

Forgassuk vissza az idő kerekét a 106 
évvel ezelőtti időkre. Régi irások kerültek a 
kezembe az 1830-as évekből és ezek Vargha 
János v. épitész dédapjára, Jámbor Péter 
uramra vonatkoznak, vagyis az általa vásá- 
rolt töldek szerződésére. 1834-ben Zkelt egy 
ilyen „okirat", amely bizony a mai fogalmak 
és jogrend szerint nem lenne alkalmas in-. 
gatlan eladásr a. 
*Az irat szól eképen : 

„Allól irt meg esmérem adom tutára 
akinek illik, hogy én P. Varga Mihály a Kó- 
róséri egy Köblös töldemet eladtam Jámbor 
Péternek tizen hét R. forinton az az 17 Ré- 
zes Forinton váltó cédulában mejről is adom 
kezem keresz vonását és Mihály fijam keze 
kereszv. megerősitve ao. 1834 dik." 

Ezek a régi hajduk azonban a betűve- 
tés mesterségében még csak kevesen voltak 
járatosak, ezeket a „szerződéseket" nem ők 
imaguk, hanem valami ,„hivatalos" ember 
vetette papirra és bátyámuramék szépen rá- 
nyomegatták az ujjaikat a keresztekre. 

1847-ből való a következő ilyen ingat- 
lan eladási okirat, amely igen jó irással iró- 
dott és ezeket tartalmazza : 

„Alól irt adom tudtára mindeneknek, 
akiknek illik, hogy bizonyos szükszégelmtől 

kénszeritetvén a szigeten lévő két vékás 

szántó földemet, amely is Jámbor Ferencz és 
Jámbor Péter szomszédságokba vagyon el- 
adtam örök és megmásolhatatlanu 20 az az 
husz váltó forintokéri Jámbor Péter eő ke- 
gyelmének oly módon hogy sem én sem utó- 
daim soha hozza nem juthassanak hanem 
birja és hasznája a nevezet megvevő. Mely- 
ről is adom ezen nevem aláirásával meg erő- 
sitett levelemet 1847 dik Jámbor János x vo- 
nása, Jámbor Sándor x Jámbor János x 
Jámbor Zsuzsánna x Jámbor Sára x Jámbor 
Juliánna x Feleségem Kis Judit x." 

Egy másik 1848-ból : 
„Alól irt adom tudtára akiknek illik hogy 

sén Oláh István a szalma kertben levő 7 sor- 
ból álló szőllőmet a mely is vagyon Kert- 
megi István és Kenéz Ferentz szomszédsá- 
gakba mely szomszédokat meg is úszoltam 
az eladáskor eladtam tehát Jámbor Péter ő 
kegyelmének azzal a feltétellel, hogy soha 
sem én sem utódaim sem sem szomszédjaim 
soha meg ne háboritsák hanem birja és 
használja örök és megmásolhatatlanul 70 
az az hetven Váltó forintokért Mártius 26-kán 
1848 - Melynek hitelesebb vóltára nézve 
valom ezen nevem aláirásával megerősitett 
contractualis levelemet Oláh István mk: x 
von. Feleségem Szabó Mária x vonás Oláh 
Zsuzsánna x Oláh Juliánna x. 

Ennek a Jámbor Péter uramnak meg- 
maradt egy „Családi-ive" is, amelyen már 
36 kr. áru bélyeg van, osztrák sas képével 
ellátott bélyegjegyekkel. 

Az adatok a következők : 

Jámbor Péter szül. 1786 máj. 4 helvét 
hitvallásu földmivelő és neje Bereczky Su- 
sánna szül. 1805 hhitv. Esketési év hónap 
1832 február 1, fiuk Sándor szül 1840 már- 
tius 24 - Kelt Nagyszalontán február 3-n 
1862. Bélyegző: Helv-hit-val. N. Szalontai 
lelkészi hivatal Széll Kálmán. hhv. lelkész. 
Széll Kálmánnak, a későbbi nagy tiszteletben 
álló esperesnek, sajátkezü irása ez a Csa- 
ládi-iv. 

1862-ből való még egy orvosi bizonyit- 

vány, sárgult papiron, 36 Kr. bélyeggel el- 

látva. Szövege a következő : 

„Orvosi bizonyitvány. Minélfogva alólt 

irt bizonyitom, hogy Jámbor Pétert, Szalon- 

tai lakos, 66 éves, Retormátus megvizsgál- 

tam, aki jobb válkults törése s köszvényes 

jábfájása miat munka tehetetlen, ezzel bizo- 

a 

nyitom. Kelt Szalontán lebr 3-án 1862. Pe- 
csétviasz I. M. monogrammal Mayer János 
Járás alorvosa". 

Ha ezeket a régi irásokat olvassuk, el- 
merengünk rajta, hogy azok, akikről szólnak, 
valamikor itt éltek, itt jártak, résztvettek a 
város lüktető mozgásában s eltüntek, mint a 
pára, hogy uj nemzedéknek adjanak helyet. 
Száz év mulva talán a mi irásainkat fogják 
utódaink ilyen formán feleleveniteni. 

Szabó Zoltán. 

e.E...- 

Városi Villanytelep és Jéggyár. 

Értesités 
Értesitem a nagyérdemü közönséget, 

hogy a hajnalig tartó áramszolgáltatás egy- 
előre február 9-10-re és február 16-17-re 
menő éjjeleken lesz eltérőleg az eddigi ren 
delkezésektől. 

Nagyszalonta, 1941. febr. 4. 
DOBAY JÁNOS főkönyvelő. 

..... 

Magyar Testvéreink 
tudomására hozzuk, hogy a volt Magyar 

Pártból átalakult s megszervezett ,„Erdélyi 
Párt", f. hó 9 én vasárnap délelőtt fél 12 óra- 
kor a Magyar Házban tartja alakuló kőzgyű- 
lését. A gyűlésen Markovits Manó Öméltósága, 
dr Packó Elemér, Árvay Árpád országgyűlési 
képviselő urak és dr Kiss Lajos az Erdélyi 
Párt megyei főtitkára is résztvesznek. 

Kérjűk magyar testvéreinket, hogy mi- 
nél nagyobb számban megjelenni sziveskeds- 
jenek. 

Magyar testvéri űdvőzlettel 
VEZETŐSE 

Uj kerékpár- és füszerüzlet !1 
(Nagy Antal bádogos, volt bodega helyiségében, 

pósta és Csomósné között.) 

Aki 25 Pengő értékben nálam vásárol, annak 
1 Pengőt vissza fizetek, a cukor, só, liszt kivéte- 
lével. Ha kerékpár-alkatrészeit nálam 
szerzi be, ócska alkatrészeit ujra oecserélem 
és ingyen szerelem be gépjébe. - A n. é. kö 

zönség szives támogatását kéri: 

BONDÁR KÁROLY képesitett kereskedő 

WVasgyürüt vontunk 
a brit sziget köré! 
Berlin. A néme sajtó foglalkozik szerda 

reggeli számában a ,„kétarcvonalas háboru" 

kérdésével. 
A Vöőlkischer Beobachter arról ír, hogy 

a német haderő vasból való gyűrűt vont a 
brít sziget kőré és megállapitja, hogy ebben a 

háboruban egyesegyedűül az tőrténhet, amít a 

német hadvezetés elhatároz. Angliát a maga 

idejében azon az arcvonalon verik le, amelyet 

a vezér kijelőlt. 

- 

A Duna tegnap Budapest 
környékén 8 centivel 
apadt 

A Duna katasztrótális áradata szüksé- 

gessé tette, hogy a kormány Bonczos Miklós 

államtitkárt árvizvédelmi kormánybiztossá 

nevezze ki. Tegnap reggel a Duna Budapest 
környékén elérte a 7 méter 34 centi ma- 
gasságot. A tegnapi napon 8 centivel apadt. 
Az árvizvédelmi kormánybiztos széleskörü 
intézkedést foganatositott, az árvizveszede- 

lem megakadályozása érdekében. 

Ma, csütörtökön d. u. 7 órakor csak egyetlen előadás a szezon legizgalma- 

sabb háborus kémfilmje. Egy kémnő élete és kalandjai kerül bemutatásra: 

Asszony 
legujabb hiradó 3. Marokkói kaland rajzfit 

tüzvonalban 
- Helyárak : III. hely 22, II. hely 33. Zsöllye 
52, Páholy II. o. 62, Páholy I. o. 84 fillér. 

megbetegedéseknél 
jó szolgaálatot tesz 
a megbizható 

.. 

Meskezdi müködését 
a nagyszalontai 

Ipartestület 
Únnepélyes keretek kőzött 

dr Hadady Imre polgármesterüink a Nagy- 
szalonta lés vidéke Ipartestűlet előljáróságát. 

Meleg szavakkat űdvőzőlte az elnőkőt és az 
előljárósági tagokat, sok tűrelmet, nagy munka- 
kedvet és Isten áldását kérte ahhoz a sok 
munkához, ami vár az Iparűgyi Miniszter ur 

által kinevezett vezetőkre. Nagyon nehéz kő- 

rűlmények kőzőtt veszik át a vezetést, ugy 

hogy emberfeletti munkát kell végezni - 
mondotta a polgármesten - de ne csűgged,. 

jenek, mert becsűletes munkájukat síker fogja 

koronázni. 
Majd Kovács Imre elnők kőszönte meg 

ugy a maga, mint az előljáróság nevében a 
tegfelsőbb helyról jőtt megtiszteltetést és fogadta, 

hogy magyar becsűlettel fognak munkálkodni 

a nagyszalontai iparosság érdekében. 
Azután Nagy Lajos iparűgyi jegyző nagy 

vonásokban ismertette az uj ípartőrvények 
egyes szakaszait, majd az előljáróság meg tar- 

totta első űlését, ahol a legsűrgősebb űügyeket 

tárgyalták meg és elhatározták, hogy az 

Ipartestűlet működését hétfőn, február 10-én 

d. u. 4 órakor megkezdi. 

iktatta be 

. 

Eladó préselt tégla. Jókai-uta 51 szám 
alatt. 

Egy szoptatós dada felvétetik Musso- 
lini-ut 6. 1-2 

Zerge-utca 1 sz. magánház kiadó. Ért. 
Kórház-utca 12 sz. alatt a futball-pályával 
szemben 

Eladó 2 drb. 120 kg. zsirmalac. Kál- 
vin-utca 52. 

Bercsényi-ut 19 sz. alatt hazai cserép, 

ócska vályog és széna van eladó. 1-2 

Bó...... 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 



Kikről nevezték el 
a szalontail uccákat ? 

Szondy-ucca 

Szondi György, Drégely hős vé- 
dője, köznemes családból származott 
1545 óta Drégely várának kapitánya. 
A vár helyőrsége 146 emberből állott, 
ezek is elégedetlenek a rendetlen 
zsoldfizetés miatt. Ágyu alig volt a 
várban, mikor a török ostromolni 
kezdte, Ali budai pasa 10.000 ember- 
rel vette körül a kicsiny várat és tiz 
ágyuval lövette a gyenge falakat. A 
vár tornya már másodnap ledőlt. Mi- 
kor Szondi látta, hogy a várat tovább 
nem védheti, két kedvenc apródját 
Alihoz küldte, a gondjaiba ajánlva 
őket, aztán minden jószágát össze- 
hordatta a vár udvarára és megégette. 
Majd a résekre megy, ahol már sürün 
tódult befelé az ellenség. Katonáit biz- 
tatva, vitézül harcol, sebet kap a tér- 
dén, akkor féltérdre rogyva viaskodik 
mindaddig, mig le nem lövik. A törö- 
kök szokásuk szerint fejét vették 
ugyan, de testét Ali pasa a várral át- 
ellenben levő hegyre temettette és sir- 
helyére fejtől vitézsége elismeréséül 

zászlós kopját tüzetett ki. 

Széll Kálmán-ucca 
Széll Kálmán államférfiu, sz. Gosz- 

tonyban, 1845-ban. A jogot Budapes- 
ten hallgatta. 1897-ben szolgabiró, a 
következő évben országgyüléséi kép- 
viselő lett. Kiváló munkásságot fejtett 
ki különösen gazdasági és pénzügyi 
kérdésekben. 1875-ben pénzügyminisz- 
ter lett és rendbehozta az ország meg- 
romlott pénzügyeit, rendet teremtett 
az államháztartásban. 1893-ban érde- 
mei elismeréséül a király a Lipót-rend 
nagykeresztjével tünteti ki. Párját rit- 
kitó és ugyszólván uttörő azon tevé- 
kenysége, melyet mint mezőgazda és 
kivált mint állattenyésztő fejt ki. Mi- 
niszterelnöksége korszakot jelentő a 
magyar kormányok történetében. 

lószerszamok 
nagyválasztékban 
olcsón 
Kiss Ernő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 
készülnek ! Bőrkabát festés ! 

Az Erdélyrészi Gazda- 
sági Tanács 

felhivja az érdeklődők figyelmét arra, hogy 

az Értelmiségi Munkanélküliség Ügyeinek 
Kormánybiztosa hét hónapos átképző tanfo- 

lyamot rendez Budapesten a bőr- és szőrme- 
ipari és kereskedelmi szakmában megüresedő 

állások betöltése céljából, melyen a hazatért 

erdélyi részekről tiz apró-bőr kereskedő és 

10 üzemi tisztviselő kerül kiképzésre. A tan- 

folyamon csak az 1939. IV. t. c. szempont- 

jából nem zsidónak tekintendő középiskolai, 

vagy kereskedelmi iskolai érettségi bizonyit- 

vánnyal, valamint felsőipariskolai végbizo- 
nyitvánnyal rendelkező 20—–830 év közötti ma- 

gyar állampolgárok nyerhetnek ifelvételt. 

A tanilolyamon való részvétel dijmen- 

mentes és a résztvevők havi 100 pengős ta- 
nulmányi segélyben részesű nek. 

A tanfolyam sikeres elvégzése után a 
felvettek a bőripari és bőrkereskedelmi szak- 

mában a részükre felajánlott állást kötelesek 
elfogadni. 

A kérvényeket az Értelmiségi Munka- 
nélküliség Ügyeinek Kormánybiztosságához, 

Budapest V. Klotild-utca 10. c. folyó évi deb- 
ruár 10-ig kell benyujtani. A kérvények bé- 
lyegmentesek. A kérvényhez mellékelni kell 
a Kormánybiztosságtól levélben igényelhető 
kitöltött személyi lapot. A személyi lapot az 
Erdélyrészi Gazdasági Tanácstól (Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-u. 6-8) is lehet igényelni. 

Névnapi űdvözletek, iparművészeti 
töltőtollak legolcsóbb árban kaphatók T. 

Töltőtoll-javitás ! 

ajándék tárgyak, valamint márkás. 
BALOGH LAJOS könyvkereskedésében. 

(volt Hoffmann hirlapáruda) 

legutolsó statisztikai adatgyüjtemény. 
Ebből kiderül, hogy Budapesten azok 
száma, aki „őslakók", a pesti születé- 
süek alig az összlakosság felét teszik 
ki. A főváros tehát lényegében az 
egész ország keveredési medencéje. 

A vallás szerinti elosztásban a 
római katólikusok száma alig változott. 
1930-ban 64 százalék volt, ez utolsó 
statisztika szerint 61 és fél százalék. 
Ugyancsak állandó az evangélíkusok 
arányszáma : 1880-tól 1910-ig 5 és fél 
százalékról 5 százalékra csökkent, az- 
óta sem változott. 

Jelentékenyen megnövekedett 

Budapesten most jelent meg aj 

Budapesten a református la- 

Fülbemászó énekszá- 
- g 

a Mezei pacsirta elő- 
adásán 

Kitünően választottak a cigánymüked- 
velők, amikor elhatározták a Mezei pacsirta 
cimüű háromfelvonásos operett előadását. A 

zenéje tülbemászó, a meséje lebitincselő, a 

humora pedig elsőrangu. Már közöltük, 16 
ének és ugyanannyi táncbetét lesz. Az ének- 

slágereket előadás után egész Szalonta du- 
dolni fogja. A táncszámok pediíg valósággal 

elbüvölik majd a közönséget. 

A cigánymükedvelők ki akarnak tenni 
magukért és azt hangoztatják : vasárnap este 

olyan előadásban lesz része a megjelentek- 
nek, amilyen szalontai szinpadon még nem 
volt. Csak aztán be is váltsák igéretüket. A 

jegyek tekintélyes része már elővételben el- 
kelt és ez már biztositék arra, hogy zsufolt 
ház nézi végig a Mezei pacsirta előadását. 

Használt ruharaktár ! 
A n. é. közönség szives ligyelmébe 
ajánlom a budapesti zálogházból meg- 
vásárolt 

férfi- és női ruhákat! 
Szives megkeresést kérek, tisztelettel : 

BONDÁR FEREMC 
használt ruhakereskedő, Hétvezér-utca 49. 

A visszatert keletlmagyar- 
országt ésészakerdélyi gazdak 
az idei jubiláris mezőgsazda- 

sági kiállitásom 

A OMGE az idén március 29, április ó 
napjain rendezi Budapesten az 50-ik, jubiláris 

mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt. 

mok és táncbemutatók 

Budapester mnövekszik a refor- 
maátusok, csökkem a zsidó 

lakosság számarárnya 

kosság, az eddigi 6 százalék- 
ról, 12 és fél százalékra ug- 
rott. 

Magyarország népe - a bécsi döntés 
előtt - számarány szerint 21 száza- 
lékban volt református, tehát Budapest 
lakosságában még mindig nincs ará- 
nyosan képviselve. 

A budapesti zsidó lakosság ab- 
szolut száma 1920. óta állandó csökke- 
nést mutat, 1920-ban 23 százalékot 
tett ki, 1935-ben 19 százalékot, ma 
valószinüleg még 1–2 százalékkal ke- 
vesebbet. Budapesten sürüsödött össze 
a trianoni Magyarország zsidó lakos- 
ságának 450 százaléka, 450 ezerből 
200 ezer. 

Mz . 

FERENCJÓZSEF 
KESERUVII 

A visszatért Keletmagyarország és Északerdély 

gazdakőzőnsége számára az OMGE egy külőn 

erdélyi pavilont ajánlott fel, amelynek benépe- 

sítésére az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet-et 

kérte fel Az Erdélyi Magyar Gazgasági Egy- 
let ezuton is felkéri a kiállításon résztvenni 

óhajtó gazdakőzönséget a kiállításon való rész- 

vételi szándékának február 25-ig való bejelen- 

tésre. Az EMGE tagoknak az erdélyi pévílon- 

ban való részvétele díjtalan. A mezőgazdasági 

és a mezőgazdaságot érdeklő ipari vállalatok 

amennyiben részt óhajtanak venni a kifállításon, 

színtén az EMGE-hez (Kolozsvár, Majális utca 

10 sz.) kell bejelentsék részvételi szándékukat 

legkésőbb február 25.ig. Az éddeklődők szás- 

mára az EMGE készséggel megküldi a tudni- 

Kolozsvár, Majális utca 16 sz. 

tiszti és polgári csizmákat, tiszti 

olcsóbb napi árakon. Toldi-tér retf. 
templom mellett. - Ajánlom saját ké- 
szitményü cipőimet. A mai napi árakat 

garantált jóminőségü divat-cipőt vásárol- 
hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 

Miklós-ut 5. szám. 

Pártolja 
lapunk hirdetőit ! 

valókat tartalmazó kiállítási szabályzatot. Bár- 

milyen írányu, a budapesti mezőgazdasági ki- 

állitással kapcsolatos érdeklődésre készséggel 
nyujt felvilágositást az EMGE igazgatósága, 

Bajó László készit magyar 

cipőket, budapesti bőrökből leg- 

10%0-kal leszállitottam. - Már 14 P-ért 

-


